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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 15.05.2023 

Sayı: 2023/41 

Konu: 2023 Yılı Mayıs Ayı Yükümlülükleri Nelerdir ?  

 
Özet: Mayıs ayında vergi mükekelleflerinin yerine getirmesi gereken yükümlülükler her sene olduğu gibi 2023 

yılı içinde geçerlidir. Bu sirkülerimizde Mayıs ayına ait mali yükümlülükleri hatırlatmak amacı ile 

hazırlanmıştır. 

  

Vergi Levhasının Tasdiki 

 

Bilindiği üzere, 6111 sayılı Kanunun 82 nci maddesiyle, VUK'un 5 inci maddesinde yer alan "levhayı 

merkezlerine, şubelerine, satış mağazalarına iş sahipleri ile mükellefler tarafından kolayca okunup görünecek 

şekilde asmak zorundadırlar." ibaresi "levhayı almak zorundadırlar." şeklinde değiştirilmiş ve bu değişiklikle 

vergi levhasının asılma zorunluluğu kaldırılmıştır.  

 

Gelir vergisi mükelleflerinden ticari ve mesleki kazanç sahiplerinin, büro sahibi zirai kazanç sahiplerinin, adi 

şirketlerle kolektif ve adi komandit şirketlerin ve ayrıca sermaye şirketlerinin vergi levhalarını 31 Mayıs 2023 

tarihine kadar, internet vergi dairesinden elektronik ortamda almaları gerekmektedir. İşyerinde asma 

yükümlülüğü olmayan bu levhaların saklanılmak ve istenildiğinde ibraz edilmesi gerekmektedir. 

 

Emlak vergisi taksit dönemi 

 

Bina, arsa ve arazilerin idarelerce belirlenmiş değerleri üzerinden alınan emlak vergisinin birinci taksitinin 31 

Mayıs 2023 tarihine kadar ödenmesi gerekiyor. İkinci taksit ise Kasım ayı içerisinde ödenecek. Öte yandan 

emlak vergisinin %10’u oranında hesaplanacak Taşınmaz Kültür Varlıklarının Korunmasına Katkı Payı’nın 

birinci taksitinin de bu ay içerisinde emlâk vergisi ile birlikte ödenmesi gerekmektedir. Ayrıca işyerlerine ait 

çevre temizlik vergilerinin de bu ay içerisinde ödenmesi gerekiyor. Bu yükümlülüklerin ikinci taksiti, Kasım ayı 

içerisinde ödenecektir. Çevre temizlik vergisi konutlarda su faturalarına dahil edilerek tahsil edildiğinden, 

konutlar için bu yükümlülük söz konusu değildir. 

 

Yabancı Sermayeli Şirketlerle İrtibat Bürolarının Bildirim Yükümlülükleri 

 

Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu (Resmi Gazete: 17/06/2003; 25141) ile bu Kanun kapsamında çıkarılan 

ve 1 Haziran 2018 tarihli Resmi Gazete'de yayımlanan "Doğrudan Yabancı Yatırımlar Kanunu Uygulama 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik" ile değiştirilen "Doğrudan Yabancı Yatırımlar 

Kanunu Uygulama Yönetmeliği" (R.G: 20/08/2003; 25205) gereğince yabancı sermayeli şirket, şube ve irtibat 

bürolarının bildirimlerinin yapılması gerekmektedir. 

 

Yabancı sermayeli şirket, şube ve irtibat bürolarının kuruluşu, sermaye artışı ve hisse devirleri başta olmak 

üzere gerçekleştirdikleri işlemlerde izin ve onay alma zorunluluğu kaldırılmış, Doğrudan Yabancı Yatırımlar 

Kanunu’nun Uygulama Yönetmeliğine göre, yabancı sermayeli şirketlerle şubelerine irtibat bürolarına, söz 

konusu yönetmeliğin ekinde yer alan Bilgi Formları’nı, yıllık bazda bir önceki yıla göre doldurarak Sanayi ve 

Teknoloji Bakanlığı Teşvik Uygulama (E-TUYS üzerinden) ve Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü’ne 

göndermeleri zorunluluğu getirilmiştir. Bu yükümlülüğünde 31 Mayıs 2023 tarihine kadar yerine getirilmesi 

gerekmektedir. 
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Yapılandırma Kanunu başvuruları 

 

7440 sayılı Kanun’la getirilen mali kolaylıklardan yararlanmak yükümlülük olarak nitelendirilemeyecek 

olmakla birlikte, bu kolaylıklardan yararlanmak isteyenlerin de ilgili idareye 31 mayıs 2023 tarihin kadar 

başvurmaları gerekmektedir. 

 

7440 sayılı Kanun’la sağlanan avantaları kısaca kesinleşmiş ve ihtilaflı vergi borçlarının yapılandırılması, 

matrah ve vergi artırımı, envanter ve stok kayıtları ile kasa mevcutları ile gerçek durumun farklılığının 

giderilmesi, meslek teşekküllerine olan aidat borçlarının yapılandırılması şeklinde sayılabilir. 

 

 

Yatırım indirimi stopajı 

 

2022 yılı kurumlar vergisi beyannamesinde yatırım indiriminden yararlanan mükelleflerin, indirim konusu 

yaptıkları tutarın, Gelir Vergisi Kanununun Ek 1 ila 6 no’lu mülga maddelerine göre yatırım indirimine hak 

kazandıkları kısmı üzerinden % 19,8 oranında kesinti yaparak muhtasar beyannamelerinde beyan etmeleri 

gerekmektedir. 

 

Gelir Vergisi Kanunu’na 4842 sayılı Kanun’la eklenmiş ancak daha sonra mülga olmuş 19. maddesine göre 

yatırım indiriminden yararlananlar ile 24 Nisan 2003 tarihinden önce yapılan başvurulara istinaden düzenlenen 

teşvik belgesi kapsamında yatırım yapan mükelleflerden bu tarihten sonraki yatırım harcamalarını anılan yeni 

hükme göre yatırım indiriminden yararlandırmayı tercih edenlerin yararlandıkları yatırım indirimi tutarı 

üzerinden, % 19,8 oranında stopaj yapmaları söz konusu değildir. 

 

Yıllık beyannamede yararlanılan yatırım indirimi tutarı üzerinden söz konusu stopajın yapılması, kâr dağıtımı 

koşuluna bağlı değildir, bu istisna kazanç dağıtılmasa da yapılması gerekmektedir. Bu stopaj tutarının 26 Mayıs 

akşamına kadar beyan edilmesi ve ödenmesi gerekmektedir. 

 

 

 

 

                                                                                                                                                         Saygılarımızla 

                                                                                                                   

                                                                                                


